

Герои нашей семьи.

В этом году 75 лет Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

В нашей семье бережно хранится память о наших родных дедушках, прошедших эту страшную войну. И я, Внукова Алиса, ученица 3 класса Новомирской школы ношу фамилию одного из них.

Внуков Яков Семёнович, прадедушка по папиной линии и Чернышов Алексей Иванович, дедушка моей мамы, мой второй прадедушка.

Дедушка папы Яков Семёнович в годы войны служил рядовым пулемётчиком. Шла война, дедушка воевал. Но однажды в тяжёлом бою дедушка получил ранение в живот. Его положили в госпиталь, сделали операции., но пулю не удалили, она осталась у него.

После такого ранения дедушка Яков быть на передовой больше не мог. Но он остался в строю и продолжил служить в хозяйственной части своего полка.

Военная судьба моего прадедушки Алексея сложилась так. Алексей Иванович был разведчиком, командиром. Дедушка Алексей рассказывал моей маме, как однажды он взял в плен «языка» (так называли плененных фашистов). Мой прадед тащил на себе его через линию фронта. Судьба распорядилась так, что мамин дедушка принимал участие в параде на Красной площади 7 ноября в 1942 году. Мама вспоминает подробности, что рассказывал дед, как их в эшелонах привезли в Москву, они прошли строем по площади сразу же отправились на фронт.

Интересным фактом в военной жизни Алексея Ивановича была встреча с генералиссимусом Сталиным И.В. По впечатлениям дедушки, «Сталин был невысокого роста и очень тихо разговаривал». Встреча состоялась в окопах под городом Сталинградом. Героический подвиг дедушки отмечен высокой наградой - медалью за освобождение Сталинграда.

У дедушки Алексея Ивановича есть два ордена: Орден Красной Звезды и Орден Красного Знамени.

Дедушка Алексей рассказывал моей маме про легендарную «Катюшу». Он своими глазами видел как «Катюша» наносила сильнейшие удары по фашистам на Курской дуге.

В битве на Днестре наш дедушка был со своим разведотрядом помогал основным войскам в этой битве.

Было очень страшно, говорил дед, даже наши солдаты боялись выстрелов «Катюши». «Всё вокруг горело, было непонятно, где небо, а где земля. Сильный вой, громкий свист, что люди буквально глохли».

Это были самые переломные моменты битвы на Курской дуге.

Дедушка Алексей, как и дедушка Яков, получил множественные ранения. Бабушка Зина вспоминает, что очень долго по возвращению с войны дедушка Алексей просыпался ночью и кричал: «В АТАКУ! ЗА РОДИНУ!»

При жизни дедуля часто приглашали в школу и просили рассказать детям о тех года. Честно он не любил вспоминать об этом времени, но из памяти ничего не вычеркнешь.

Уже второй год 9 мая в день Великой Победы наша семья участвует в шествии «Бессмертный полк». Мы идем все рядом живые и ушедшие от нас наши дедушки Яков и Алексей. Идем не спеша, в руках несём фотографии наших любимых дедушек и наши сердца переполняются гордостью и благодарностью. И я- Алиса, Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Внукова Алиса, 3 класс

МБОУ СОШ с.п. «Село Новый Мир»